
Op 24 maart jl. stelden de CU-fractie en DB-fractie gezamenlijk vragen over een afgegeven vergunning 
Panoven 10 te Geldermalsen. Dit n.a.v. ingekomen stuk B1 03 van de raadsvergadering va 22 maart jl. 
Deze mail voorziet in de beantwoording van die vragen. 
 
Vraag 1 – Is er een calamiteitenplan? 
Het betreft een bestaand bedrijf waar al chemische stoffen worden opgeslagen. Ten behoeve van deze 
opslag zijn zij reeds in bezit van een noodplan. Daarbij hoort ook de verplichting dat de beschreven 
ongevallen scenario’s moeten worden geoefend (min. 1x 3jaar). De aangevraagde vergunning heeft 
betrekking op een ander type (in dit geval brandbare) stof. Bij verlening van de gevraagde vergunning 
hoort automatisch de verplichting om deze nieuwe risico’s op te nemen in het noodplan zodat ook deze 
nieuwe ongevallen scenario’s worden geoefend. 
 
Vraag 2 – Bent u bereid het calamiteitenplan met de raad te delen? 
Zoals aangegeven betreft het een bestaand bedrijf wat al reeds in bezit is van een noodplan. Dit 
noodplan gaat veel verder dan de opslag van de brandgevaarlijke stoffen en maakt onderdeel uit van de 
totale bedrijfsvoering. Het noodplan is dan ook een lijvig document. Hieronder geven we een toelichting 
op het voor de door u gestelde vragen relevante onderdeel van het noodplan. Met onderstaande 
toelichting gaan wij er vanuit u voldoende te informeren. 
 
Vraag 3 – Welke voorzorgsmaatregelen worden er getroffen om calamiteiten te voorkomen? 
Zowel in de huidige situatie als in de nieuwe situatie, met de toekomstige opslag van de brandbare 
stoffen, valt het bedrijf niet onder de categorie “risico bedrijf”. Met de voorgeschreven methode van het 
opslag van de stoffen, benoemd in de vergunningsaanvraag, wordt door het bedrijf voldaan aan de 
richtlijnen brandveilige overslag en compartimentering van brandbare stoffen. De brandbare  stoffen 
worden namelijk in kleinere hoeveelheden verdeeld over afzonderlijke kluizen van beperkte inhoud. Deze 
kluizen bieden voldoende bescherming bij brand (zowel van binnenuit of bij brand buiten de kluis). Een 
beheersbare situatie met voldoende tijdsmarge om brand en hitte te bestrijden (conform de eisen zijn de 
kluizen 60 minuten brandwerend) zodat er geen gevaar ontstaat voor de omgeving. De risico’s 
(brand/hitte) op calamiteiten blijven binnen de grenzen van de inrichting/bedrijven. Deze 
vergunningsaanvraag is ook getoetst bij de Veiligheidsregio.  
 
Vraag 4 – Is brandbaarheid het enige risico van de stoffen die volgens vergunning worden 
opgeslagen? 
De vergunningsaanvraag betreft inderdaad alleen brandgevaarlijke stoffen. Zoals aangegeven bij vraag 1 
worden er in de huidige situatie al stoffen met andere eigenschappen opgeslagen. 
 
Vraag 5 – Zijn er normen voor de afstand tot woningen voor de opslag van deze stoffen? 
Gezien het bedrijfsoppervlak en de locatie waar de kluizen zijn gesitueerd voldoet dit ook aan de 
afstandseisen (min. 8 meter van de erfgrens) van de toekomstige omgevingswet. De afstand van het 
bedrijf (de opslag) ten opzichte van o.a. de woningen aan de Lange Akker en Tielerweg is een veelvoud 
van deze eis. 

 


